ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________
Leia: 
Carretão
Na estampa, esse pássaro lembra um sanhaço de bico grosso e curto, com uma cauda pequena.
As bases das penas dorsais e do flanco são brancas, mas só visíveis quando o carretão as arruma. Na versão feminina essa ave é integralmente preta.
No canto, o carretão lembra bastante os gritos feitos por outra espécie, o guaxe. A diferença é que é mais duro, forte e rouco. O vozerio, entretanto, é emitido de maneira econômica aos primeiros clarões da manhã. Em geral, o som é ouvido na madrugada (daí um de seus nomes populares).
“Terra da Gente”. Disponível em: <http://faunaeflora.terradagente.g1.globo.com/>. (Fragmento com cortes).
Questão 1 – Em “As bases das penas dorsais e do flanco são brancas, mas só visíveis quando o carretão as arruma.”, a vírgula é:
(     ) proibida. 
(     ) facultativa. 
(     ) obrigatória. 
Questão 2 – O trecho abaixo foi transcrito sem a vírgula. Coloque-a:
“Na versão feminina essa ave é integralmente preta.”

Questão 3 – Na passagem “[...] o carretão lembra bastante os gritos feitos por outra espécie, o guaxe.”, a vírgula separa:
(     ) um aposto. 
(     ) um vocativo. 
(     ) um adjunto adverbial. 
Questão 4 – No segmento “A diferença é que é mais duro, forte e rouco.”, a vírgula indica:
(     ) uma omissão. 
(     ) uma enumeração. 
(     ) um deslocamento. 
Questão 5 – Na parte “O vozerio, entretanto, é emitido de maneira econômica aos primeiros clarões da manhã.”, a vírgula separa uma conjunção:
(     ) conclusiva. 
(     ) explicativa. 
(     ) adversativa. 
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